

Trgatev v Istri



Z voliči



s osliči



na kamionih



roma grozdje v zadruga



SINDIKALNA PRILOGA

JUDSKI
TEDNIK

SINDIKALNA ENOTNOST za vsako ceno?

Odkar so v vodstvo Enotnih sindikatov zopet sprejeli, in sicer prav po tiho, oportunistični Radicha, se je vedno bolj pogosto čulo geslo, da je treba doseči sindikalno enotnost za vsako ceno. S tem je bilo postavljeno na glavo vse dotodanje delovanje Enotnih sindikatov.

Vsako, ki so mu pri srcu delavski interesi, zagovarja enotnost med delavci, ker če te enotnosti ni, lahko delodajalci oblačijo in vedrijo, kakor se jim zljubi. Ta enotnost pa mora biti dosežena med delavci samimi, ob spoštovanju razredne linije sindikata, ter ne sme zato biti enotnost za vsako ceno.

Delovanje Delavske zbornice je bilo že dovolj razkrinkano. Razkrinkovali so ga prav sedanjí voditelji Enotnih sindikatov, razen Radicha seveda, ki so do objave resolucije Informbiroja zastopali stališče dosledne razredne borbe. Vsi delavci dobro vedo, da je bila Delavska zbornica ustanovljena ravno na pobudo industrijev, ki so hoteli s tem cepiti delavske vrste, da bi laže narekovali delavcem svoje pogoje ter jih čim bolj izkoriščali. S tako Delavsko zbornico, z njenimi voditelji, ni mogoč noben sporazum, ker vsak tak sporazum pomeni izdajstvo delavskih interesov.

Sedaj pa vidimo, da se hoče oportunist Radich za vsako ceno pogajati s temi izdajalci delavskega razreda, ki so ves čas od ustanovitve Delavske zbornice vedno zagovarjali le interese delodajalcev, ki so se šli v London pogajati o Marshallovem planu, ki so vedno zvesto služili imperializmu. In Radich se pri tem ne obnaša niti kot enakopraven zastopnik vsaj enako pravne organizacije, ki se želi pogajati z drugo, temveč prosi, roti, moleduje, jadikuje in klečeplazi za voditelji Delavske zbornice, naj se ga vendar usmilijo in začnejo z Enotnimi sindikati pogajanja. Tega njegovega klečeplazenja so se naveličali celo pri Delavski zbornici, čeprav jim zelo godi, ter so v svojem glasilu s pomilo vanjem pisali o Radichu, kot o »brezmadežnem golobčku«, ki jim hoče dokazati vso svojo ponižnost in dobro namernost.

To pa Radicha ne zmoti. On še naprej roti Delavsko zbornico, naj se vendar sporazume z Enotnimi sindikati. Radich, ki je, kot je videti, že dejansko spodrnil De Stradija, noče videti, kako Enotni sindikati vedno bolj lezejo v izdajstvo delavskih interesov, ter prihajajo na pozicije Delavske zbornice. Poglejmo, kaj pravi k temu Radich sam.

V »Lavoratoru« 11. oktobra t.l. piše: »Voditeljem Delavske zbornice pošteno predlagamo — spoštujoč oboje-

stransko ideološko stališče, ki sicer pa tak ne prihaja v postev — skupno obrambo interesov delavcev v zvezi s porastom cen življenjskih potrebščin, z ogrožanjem draginjske doklade, z odpuščanjem z dela itd. Ponavljamo voditeljem Delavske zbornice naš predlog, ki smo ga jim že dali na skupnem sestanku 22. septembra, da se ustanovi paritetni odbor, ki bo predstavljal obe organizaciji nasproti tretjim in ki bo vodil sindikalno akcijo vsega tržaškega delavstva».

V torek so imeli Enotni sindikati svoj plenem. Tudi to pot ni govoril njih predsednik De Stradi, temveč Radich. Zopet je poudarjal potrebo po enotnosti za vsako ceno. In vsega njegovega govora je bilo jasno videti prepričanje, da bo vsaka borba brez sodelovanja Delavske zbornice brezuspešna, in prepričanje, da Enotni sindikati ne morejo voditi sami razredne borbe.

Vsakomur je jasno, da je enotnost najboljša jamstvo za uspešnost vsake razredne in tudi izključno mezdne borbe. Če pa te enotnosti ni mogoče doseči, razen za ceno odpovedi vsem temeljnim načelom, tedaj je treba voditi borbo sami. Razširjati vtis, da ni brez Delavske zbornice borba sploh več mogoča, je kapitulantstvo, ki se ho v najkrajšem času maščevalo in zaradi katerega bo trpel ves delavski razred.

SINDIKALNE VESTI iz istrskega okrožja

Po notranji reorganizaciji, ki je bila nujno potrebna zaradi nedelavnosti nekaterih članov vodstva ES, ki so po resoluciji Informbiroja zavzeli pasivno ali protiljudsko stališče, se opaža vedno večja delavnost vseh podružnic ES istrskega okrožja.

V Umagu, Bujah, Piranu, Izoli in Kopru so bila posvetovanja aktivov, na katerih so preučili vse probleme in naloge, da se okrepi organizacijsko delo sindikalnih podružnic.

Isto tako so se pri vseh občinskih odborih, katerih je skupno šest, ter v tovarnah Ampelea, Arrigoni, Nardone, v ladjedelnici S. Giusto ter v tovarni mila v Piranu, ustanovili posebni odbori, ki imajo nalogo, da skrbijo za zboljšanje splošnega gospodarstva in ekonomskega stanja delavstva.

Tržaško delavstvo pa ne bo več mirno dopuščalo, da se bodo tako lahko-miselno izdajali njegovi interesi ter se uničevali vsi piodovi njegove borbe. Res je, da je vidalijevcem uspelo uspraviti del delavstva in ga potegniti v pasivnost, res pa je tudi, da je mnogo delavcev že odprlo oči in začelo spoznavati, kam ves ta oportunistem vodi. Zato so delavci v raznih tovarnah začeli ustanavljati skupine za obrambo razredne linije v sindikatih. Te skupine so si zadale nalogo, poglobljati razredno zavest delavstva, brniti sindikalno organizacijo pred odkloni na desno, boriti se proti pasivnosti delavskega razreda in proti malodušju ter najti pravo pot za rešitev osnovnih sindikalnih in gospodarskih vprašanj.

Namen teh odborov ni cepiti sindikate, temveč jih še bolj utrditi, kaj ti sindikat brez premočrtne razredne linije sploh ni več delavski sindikat in enotnost za vsako ceno sploh ni prava enotnost.

Ti odbori bodo odločno stopili v obrambo interesov vsega tržaškega delavstva in dokazali da, če je bila borba Enotnih sindikatov mogoča doselej, je treba to borbo še bolj okrepiti, kajti pritisk industrijev in njih gospodarjev na delavstvo se vedno bolj poostruje in temu pritisku je treba zato tudi nuditi vedno večji in bolj oster odpor.

Namesto zaposlitve groze novi odpusti z dela

Ko so narasle cene osnovnim življenjskim potrebščinam, so ta porast utemeljevali z dejstvom, da je treba iz izkupička za prodano ameriško blago ustanoviti fond za obnovo, to je za znameniti ERP, ali Marshallov plan. Pri tem so dejali, da bo v enem letu v ta fond priteklo okoli 10 milijard lir, ki bodo služile za obnovo tržaškega gospodarstva in industrije. Obljubili so tudi, da bodo do konca tega leta zaposlili 1000 brezposelnih delavcev.

Delovno ljudstvo je že doživelo toliko razočaranj, da sploh ne verjame obljubam in jih je zato sprejelo z nezaupanjem. Vsem delavcem je namreč jasno, da ni majo ameriški kapitalisti nobenega interesa, da se okrepi tržaška industrija, ali katera koli industrija v Evropi sploh, saj je glavni in resnični namen Marshallovega načrta razpečavanje ameriškega blaga po vsem svetu. Vsi ti dvomi so bili kaj kmalu potrjeni.

V ladjedelnicah so se namreč pojavili lepaki z razglasom ravnateljstva, da dobi vsak delavec, ki

je bil že zaposlen pred 6. aprilom 1945 in ki se hoče prostovoljno odpovedati delu, za nagrado plačilo za 1200 ur dela, poleg običajne odpravnine. Tudi pri arzenalu napovedujejo odpust 400 do 500 delavcev.

Poskus, da bi prepričali delavce, naj sami zapustijo delo, je podel manever industrijev. Delodajalci špekulirajo z bedo delavcev in bi jih radi z vabo večje vsote denarja izigrali. Odpust teh delavcev pa kaže pravo sliko Marshallovega plana in odkrivo vso politiko uničevanja naše industrije.

S tem poskusom pa hočejo doseči še eno stvar, ki je bila vedno njihov namen: okrniti borbenost tržaškega delovnega ljudstva, ki je doslej tako odločno branilo tržaško industrijo in z njo svoj obstoj. Enotni sindikati niso doslej o tem vprašanju črhili niti besede in delodajalci bodo spričo tega molka še bolj opogumljeni. Zato je treba, da delavci proti tem manevrom takoj odločno nastopijo, saj gre za njihov obstoj. Tržaške industrije ne smejo omejiti, temveč jo morajo okrepiti. Le tako bo zagotovljen kruh tržaškim delavskim družinam.

Tako je kmetijski odsek ES že preskrbel, da so na primer v dolini Mirne, v Ankaranu, v Umagu in drugod pripravljene hlevi in vse potrebno za prašičerejo. Do sedaj je v ta namen že preskrbljeno za 50 plemenskih svinj. Gotovo pa se bo prav ta panoga gospodarstva v najkrajšem času še bolj razvila, ker se kmetijski sindikati in kmetje, posebno kmetijsko obdelovalna zadruga v Pučah, za to zelo zanimajo. Po zaslugah kmetijskega odseka ES je kmetijsko obdelovalna zadruga v Pučah pravkar dobila 12 ha zemlje koprskje bonifike, ki je bila do sedaj zanemarjena. Traktorji puške zadruga že režejo brazde in pripravljajo zemljo za jesensko setev.

V Izoli je v tem mesecu občinski odbor ES razdelil vsem delavcem dodatna nakazila za obleko, vsakemu članu ES 4 stote drv po 800 Lir, 15 kg krompirja po 12 Lir, 10 litrov vina po 65 Lir, mleko in drugo.

V Izoli se je med tem časom organizirala nova kmetijska podružnica. Pred kratkim so bile volitve v novi mestni odbor. Volitve, ki so bile tajne, so se vršile v najlepšem redu in ob navdušenju delavcev, ki so se otrsli nekaterih prejšnjih nesposobnih voditeljev.

Sindikalna podružnica v Arrigoni je ustanovila športno društvo »Arrigoni«, ki ima do sedaj le odsek za nogomet in košarko, ki že tekmuje za prvenstvo Tržaškega ozemlja. Verjetno pa se bo športni odsek »Arrigoni« dobro razvil in razširil svojo delavnost še na druge panoge.

V Kopru je opaziti živahno delavnost sindikalne podružnice nameščencev ljudske oblasti. Po uradnem delu jih je večkrat videti na prostovoljnem delu posebno na novem igrišču in razstavnem prostoru.

Vse sindikalne podružnice sodelujejo v pripravah za gospodarsko razstavo. Predvsem se odlikuje sindikalna podružnica v tovarni Arrigoni v Izoli. Ko bo doseženo notranje organizacijsko delo, bodo prav gotovo vse sindikalne podružnice v jesenskem in zimskem času polagale veliko pažnjo in razvile svojo delavnost na ideološko kulturnem polju.

